
Dados da Reunião
Câmara: Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Milho e Sorgo
Título: Reunião Ordinária N. 26
Local: Sala de Reuniões do 2º Andar, nº 250 - Ed. Sede do MAPA - Brasília/DF
Data da
reunião:

07/02/2017
Hora de
início:

14:00
Hora de
encerramento:

17:00

Pauta da Reunião

1 - 14:00h - Abertura da Reunião - Presidente da Câmara;

2 - 14:05h - Apreciação e Aprovação da Ata da 25ª Reunião da Câmara e Informações da
Presidência e da Secretaria da Câmara. ACST/MAPA;

3 - 14:10h - Apresentação da Conjuntura do Milho -  Thomé Guth - Conab;

4 - 14:40h - Políticas Públicas:
- Política de Preço Mínimo;
- Comercialização;
- Programas de Subvenções;
- Seguro Agrícola;
- Provável necessidade de intervenção do governo na comercialização da 2ª safra
de milho no Cento Oeste;

5 - 15:10h - Programa Mais Milho – Glauber Silveira Vice-Presidente da ABRAMILHO;

6 - 15:30h - Equivalência nas aprovações de GMO;

7 - 15:50 - Programas Estaduais de Auto-Suficiência em Milho(SC e RS);

8 - 16:10 - Tarifas na Exportação;

9 - 16:30 - Logística de Exportação e Mercado Interno;

10 - 16:50 - Assuntos Gerais;

11 - 17:00 - Encerramento.

Lista de Participantes
Nome Entidade Frq Assinatura

1 SÉRGIO LUIZ BORTOLOZZO ABRAMILHO PR
2 LEANDRO PIRES BEZERRA DE LIMA PR
3 CELSO ESPER ACEBRA PR
4 ROBERTO CARSALADE QUEIROGA ACEBRA PR
5 GLAUBER SILVEIRA DA SILVA APROSOJA - MT PR
6 JOSÉ RENATO DA SILVA BBM PR
7 PEDRO FERREIRA ARANTES CNA PR
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PR - presente / CO - convidado

 

8 ALAN FABRICIO MALINSKI CNA PR
9 THOME LUIZ FREIRE GUTH CONAB PR
10 JASON DE OLIVEIRA DUARTE EMBRAPA PR
11 FERNANDO AGGIO FAEP PR
12 MÔNICA AVELAR ANTUNES NETTO MF PR
13 WELTON VIEIRA DE MENEZES OCB PR
14 JOSE CARLOS PIRES SEAPI/RS PR
15 CARLOS ALBERTO PEREIRA DE ALBUQUERQUE SINDIRAÇÕES PR
16 JOSE MARIA DOS ANJOS SPA/MAPA PR
17 ANNA JULIA PORTZ ABPA CO
18 JURANDI MACHADO ABPA CO
19 GUSTAVO CARNEIRO ABRAMILHO CO
20 MONICA SIMÕES CONAB CO
21 JACKELINE BRITO UMBELINO LOBO CO

Desenvolvimento
Ocorreu a leitura da ata: Sim
Desenvolvimento

Abertura: A 26ª Reunião Ordinária da Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Milho e Sorgo foi aberta

às quatorze horas e vinte e três minutos do dia 07 de fevereiro de 2017, na Sala de Reuniões do 2º Andar,

nº250 – Ed Sede do MAPA – Brasília/DF, pelo Presidente da Câmara, Sérgio Luiz Bortolozzo, que

agradeceu a presença de todos os presentes.

Apreciação e Aprovação da Ata da 25ª Reunião da Câmara: A ata foi aprovada pelos membros, sem

nenhuma ressalva e assinada pelo Presidente.

Informações da Presidência e da Secretaria da Câmara - ACST/ MAPA:

 

O Secretário da Câmara, Leandro Lima aproveitou para fazer algumas ressalvas que poderão alterar o

contexto da Assessoria de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas – ACST para o presente ano. Dentre

elas são: Cortes orçamentários, limitação na equipe de apoio e readequação do calendário de reuniões

para as Câmaras Setoriais e Temáticas. Disse que infelizmente, para 2017, não há previsão de realização

de reuniões fora de Brasília; caso exista a intenção por partes dos membros, alguma (umas) entidade (s)

participante (s) da cadeia produtiva teria que arcar com as despesas (diárias e passagens) do Secretário e

do Assessor da Câmara para que a mesma fosse realizada no local proposto. Outra orientação é que

ocorra  03  (três)  reuniões  em  2017,  com  a  possível  prerrogativa  de  convocar  01  (uma)  reunião

extraordinária. Além do mais, extinguirá a obrigatoriedade da redação das atas, que passarão a ser

substituídas por um resumo das deliberações e encaminhamentos feitos pelo Plenário em cada reunião

ordinária. Os novos procedimentos internos de funcionamento das Câmaras Setoriais e Temáticas foi

enviado a todos via e-mail.

O calendário para o ano vigente ficou decidido da seguinte maneira:

07 de março – (MAPA) - Brasília/DF – 14h às 17h.

20 de junho – (MAPA) - Brasília/DF – 14h às 17h.
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31 de outubro – (MAPA) -  Brasília/DF – 14h às 17h.

Apresentação da Conjuntura do Milho – Thomé Guth – CONAB;

O representante da Companhia Nacional de Abastecimento, Thomé Guth, iniciou sua apresentação com

as últimas informações sobre a Conjuntura do Milho, traçando panorama da oferta e demanda mundial,

dados sobre importação e exportação e fez um breve comentário sobre a saída dos Estados Unidos da

América – EUA do Tratado Transpacífico de Comércio Livre – TPP e suas expectativas paras próximas

negociações internacionais. Ao final, foi apresentado as cotações de milho em Chicago para a atual safra,

o  balanço da oferta  e  demanda nacional  2016/2017,  tendo destaque a  produção de 88 milhões  de

toneladas, com potencial de aumento. No entanto, a CONAB também estima um elevado estoque final,

em torno de 16 milhões de toneladas.

P a r a  i n f o r m a ç õ e s  m a i s  d e t a l h a d a s ,  a  a p r e s e n t a ç ã o  e s t á  d i s p o n í v e l  n o  s i t e :

http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas

Políticas Públicas para o Milho – José Maria dos Anjos – SPA/MAPA;

O representante da Secretaria da Política Agrícola do MAPA, José Maria dos Anjos, citou que o governo

possui um orçamento de R$1,7 milhão para serem investidos em estoques públicos, assim como, R$600

milhões para sustentação e garantia de preços, que inclui Prêmio para Escoamento de Produtos (PEP) e

Prêmio de equalização pago ao produtor (PEPRO), com o intuito de minimizar o impacto do ciclo de

preços sobre a renda da agricultura e dar maior previsibilidade e segurança aos agricultores no momento

do plantio. Disse também que o governo estuda a possibilidade do lançamento de contrato de opção com

Aquisição do Governo Federal (AGF) de 800 mil toneladas de milho. Os membros disseram que o

governo deve utilizar novos mecanismos para o estimular o plantio, investir em credenciamento de

armazéns e, principalmente, rever e estudar as políticas públicas, com possível mudança na legislação.

Encaminhamento: Ficou estabelecido que as entidades que compõem a câmara façam sugestões de

melhorias para as políticas públicas do milho à Secretaria de Políticas Agrícolas – SPA/MAPA. As

propostas devem ser enviadas para o e-mail camara.milho@agricultura.gov.br até o dia 10/03.

“Programa Mais Milho” – Glauber Silveira – Vice-Presidente da ABRAMILHO;

O representante da Câmara e Vice-Presidente da Associação Brasileira dos Produtores de Milho, Glauber

Silveira, apresentou o “Programa Mais Milho” e destacou que esse plano visa também criar fóruns de

debates para melhorias em comercialização e produtividade, da mesma maneira que, pretende analisar

preços e estimular as novas tecnologias e melhores práticas de manejo.

P a r a  i n f o r m a ç õ e s  m a i s  d e t a l h a d a s ,  a  a p r e s e n t a ç ã o  e s t á  d i s p o n í v e l  n o  s i t e :

http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas

Equivalência nas aprovações de Organismos Geneticamente Modificados – OGM;

O Presidente iniciou seu discurso ressaltando a necessidade de estar sempre atualizado com as novas

tecnologias que o mundo está utilizando a fim de buscar sempre a competitividade no agronegócio e
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apontou que para atingir a eficiência na segurança alimentar mundial deve-se buscar a equivalência nas

aprovações de OGM’s. Como exemplo colocou que as plantas transgênicas, aprovadas para cultivo

comercial nos Estados Unidos, tiveram sua liberação baseada no princípio da equivalência substancial.

Assim, a soja Roundup Ready foi considerada "equivalente" à soja convencional.

Programas Estaduais de Autossuficiência em Milho (SC e RS);

O representante da Secretaria de Agricultura, Pecuária e Irrigação do Rio Grande do Sul – SEAPI/RS,

José Carlos Pires, comentou que no RS já existem projetos de incentivo ao plantio do grão, no entanto, o

estado possui adversidades climáticas e enfrenta problemas relacionados à infraestrutura e logística. 

Thomé Guth complementou e disse que os estados de SC e RS trabalham no Programa de Incentivo ao

Plantio de Milho e contam com políticas internas que trazem garantia para o produtor e agroindústria.

 

Logística de Exportação e Mercado Interno e Tarifas na Exportação;

Thomé Guth informou que a CONAB tem feito estudos para melhoria da logística de escoamento de

milho e soja no Arco Norte e, em breve, os membros terão acesso à publicação do trabalho. Outro

assunto comentado foi sobre a renovação da concessão da malha ferroviária paulista, que é uma das

principais vias de escoamento da produção do agronegócio nacional, e que liga o centro-oeste ao Porto de

Santos, no entanto, é considerada saturada. Ao final, o Presidente também comentou sobre uma reunião

que ocorreu na  Federação das  Indústrias  do Estado de  São Paulo  –  FIESP quanto  à  tarifação das

exportações de grãos e ressaltou que é um assunto que prejudica o agronegócio brasileiro e que já está em

trâmite no Congresso Nacional.

Encaminhamento:  Considerando a  polemicidade do assunto,  a  Câmara Setorial  formulará  ofício

pleiteando, se possível, participação do MAPA nas discussões referentes às renovações de concessões. O

apoio das diversas câmaras é fundamental para elaboração do documento.

Encaminhamento: A Câmara Setorial formulará ofício ao Sr Ministro Blairo Maggi pleiteando sua

intervenção junto ao Congresso Nacional contra a tarifação das exportações de grãos brasileiras.

 

Encerramento:

O Presidente agradeceu a presença de todos e, não havendo mais assuntos a serem tratados, a reunião foi

encerrada às dezessete horas e quarenta e oito minutos, e eu, Guilherme Oliveira Werneck, redigi a

presente memória de reunião, revisada pelo Secretário da Câmara.

 

 

Preposições
Item Item da reunião

Ações
Item Ação Responsável Dt. prevista

Dados da próxima reunião
Local:
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Data da reunião: Hora de início:
Pauta da Reunião

 

Anexos
Arquivo Descrição
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